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van Bernard Poignant (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Intergemeentelijke diensten

In een met redenen omkleed advies aan Frankrijk verklaart de Europese Commissie dat de bepaling 
in de Algemene wet inzake de plaatselijke overheden op grond waarvan een bij een Openbare 
instelling van intergemeentelijke samenwerking (EPCI) aangesloten gemeente haar diensten ter 
beschikking van deze EPCI mag stellen voor de uitoefening van haar bevoegdheden in strijd is met 
de Europese richtlijnen inzake openbare aanbestedingen.

De Commissie is namelijk van mening dat deze terbeschikkingstelling, waarvan de modaliteiten zijn 
vastgesteld in een overeenkomst, erop neerkomt dat een overheidsopdracht in overleg wordt 
aanbesteed zonder inachtneming van de richtlijnen.

Ik herinner er in dit verband aan dat Frankrijk meer dan 36.000 gemeenten heeft. Om de territoriale 
organisatie van ons land te verbeteren is er gekozen voor intergemeentelijke samenwerking waardoor 
gemeenten in een bepaalde regio kunnen samenwerken en hun bevoegdheden gedeeltelijk kunnen 
overdragen aan een EPCI omwille van een grotere doelmatigheid ten behoeve van de burgers in ons 
land. Uiteraard is hier een administratieve organisatie voor nodig. Wanneer een EPCI de mogelijkheid 
wordt geboden gebruik te maken van een administratie van een aangesloten gemeente is dat een 
interne maatregel voor administratieve en budgettaire rationalisatie.  Bovendien biedt dit een 
oplossing voor organisatorische problemen in verband met de overdracht van bevoegdheden 
waarmee door een gezamenlijk gebruik van menselijke en materiële middelen van plaatselijke 
overheden op openbare middelen wordt bespaard. Natuurlijk heeft dit geen enkel gevolg voor het 
functioneren van de interne markt.

Is de Europese Commissie zich wel bewust van de gevolgen van haar interpretatie in dezen? Denkt 
zij niet dat dit het intern functioneren van de plaatselijke overheden betreft en dus niet behoort tot het 
toepassingsgebied van de Wet openbare aanbestedingen zoals nadrukkelijk bepaald is in de Wet van 
13 augustus 2004 inzake de rechten en plichten van plaatselijke overheden?


